# 临近年末,请守好自己的钱包

## 警方总结典型诈骗案例 市民需提高警惕

临近年终,不法分子开始蠢蠢欲动,想借机疯狂地 捞一把 ,各类诈骗案件进入高发期。为进一步提高广大市民的防范心理,形成良好的反诈氛围,针对我市近半年的诈骗案件,我市警方总结了四个典型案例以及相应的识别防范对策,请广大市民细心阅读,提高警惕,以免被骗子捞走过年钱。

通讯员 梅安钰

### 老板 要求立即支付 合同保证金 78万元

12月19日 财务刘女士被 老板 拉进了公司的QQ业务群 对方在群里 表示自己刚和另一家公司谈好合同, 需要尽快支付合同保证金。群里 老 板的父亲 和 总经理 也表示这份合 同非常重要 不得耽误。

于是 ,刘女士按照对方的要求 ,往

另一家公司账户汇款78万元。过了半小时左右,刘女士给老板打电话,询问此合同的情况,才发现自己被骗。

警方分析:骗子在实施 冒充 类案件前,都会事先调查受害人的个人信息,平日里大家一定要保护好个人隐私。对那些通过陌生号码、短信、

QQ或者微信自称是领导并要求转账 汇款的 ,务必立即当面或通过电话与公司领导核实 ,不要在还不明确对方身份的前提下 ,贸然转账汇款。公司内部也要规范相关的财务制度 ,设置汇款审核制度 ,不给骗子留下可乘之

### 用 5 万元向对方证明 我 真的是 我

11月26日, 涨先生收到一条低息贷款的短信, 因厂里资金紧张, 有贷款需求的张先生便按照短信提示添加了客服 的微信进行询问。

起初,该 客服 给张先生发了一份 借贷合同 。按照对方的要求,张 先生把 合同 打印出来后详细的填写 了个人信息和银行卡号,并在上面签字按手印,拍照回传给对方。随后,对方声称需要银行验证码验证张先生身份。张先生未曾多想,就将银行发来的验证码提供给了对方,不一会的功夫,张先生卡里的5万元就被转走了。

警方分析:贷款诈骗的常见套路

就是以检验身份的真实性、还贷能力、做流水等为由,还未放款就让受害人转账或骗取其账号密码、验证码等信息实施诈骗。贷款过程中一定要谨防此类诈骗,更不要随意给出自己的身份证号、手机号、银行卡号及验证码等重要的个人信息。

### 儿子 的培训费高达4.6万元

12月6日,陈先生的 儿子 通过一个新的QQ账号联系上他,以正在上课不方便通电话,但是急需交培训费为由,让陈先生联系学校的高主任。陈先生信以为真,便通过 儿子 发来的号码联系了高主任,并按照其要求

往一个指定账户转入了46500元的培训费。转账之后,陈先生把转账记录发给高主任核实,也顺便把截图发回到了儿子的QQ和微信上。而陈先生的儿子看到微信后一脸疑惑,表示自己并没有要交培训费这回事,陈先生

这才知道自己被骗。

警方分析:家长不仅要有孩子的 手机号码,还应记下孩子就读的学校 和老师的电话,如接到类似诈骗,联系 不上孩子的,要先与学校和老师联系 核实,事情没有确认前不能随意汇款。

### 本想刷单赚钱 却给骗子送钱

11月29日,王女士报警称被人以 兼职刷单 为由骗了钱。刷单方提供 了京东的账号和密码,要求王女士用 此账号绑定自己的银行卡进行刷单, 刷单钱需先垫付,等刷单结束后再将 钱和佣金一起返给王女士。

王女士按照指示刷了一部分单

子,随后京东提示限额。王女士向其反映此情况后,对方便好心的说可以让王女士直接把钱转入他的账号,他可以来帮王女士付款刷单,最后佣金还会照付给王女士。王女士信以为真,陆续向对方转了73600元。等到结算佣金时,对方称其账户被冻结无

法结算 ,王女士这才发现被骗。

警方分析:任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗,不要有 贪图小便宜 和 轻松赚大钱 的心理。找兼职工作要去正规的招聘、中介平台和公司,签订翔实的劳务合同,以保护自己的合法权益。

### 年关治安大巡防

为确保岁末年初全市社会治安平稳,给广大人民群众创造一个安全、祥和的节日氛围,近日,市公安局启动为期两个多月的大巡防行动。

行动期间,市公安局将积极响应上级公安机关号召,每天抽调精干警力,按照早、中、晚三个重点时段,在全市范围内采取步巡和公开亮灯车巡等方式开展巡逻,最大限度地震慑街面犯罪。

胡湘 文/卞一夫 摄

### 白天是正经老板 晚上是贩毒头头

警方成功打掉一涉毒犯罪团伙

通讯员 吕倍思

今年31岁的湖南籍男子刘某在 我市经营着一家足浴店,生意一直不 错,可谁都没有想到,平日里看着老 实本分的刘某,背地里干的居然是吸 毒贩毒的违法勾当。近日,我市警方 经过线索深挖,严密侦查,一举打掉 了以刘某为首藏匿本市的贩毒团伙。

### 聊天截图挖出涉毒团伙

11月26日,市公安局花街派出所民警应健达在日常工作中,偶然发现一张附有 冰壶 (一种吸食毒品的容器)图样的网络聊天截图。他察觉到图中有邀约吸毒的暗示,随即将该线索向上级反映,得到相关领导的高度重视,即刻组织警力开展了进一步的深挖调查。

为尽快挖出案件线索,办案民警加班加点对相关数据进行分析整理,通过技术手段锁定了涉案嫌疑人,即在我市经营足浴店的刘某。为避免打草惊蛇,警方进行了严密的排查蹲点,一个藏匿在本市的售毒窝点和涉毒团伙逐渐浮出水面。

11月29日晚上11时许,刘某和朋友杨某回到足浴店后,被蹲守在一旁的警方当场抓获。民警从二人身上搜到了两包冰毒,共计0.6克。

### 足浴店老板的 双面人生

审讯过程中,刘杨两人均对贩卖毒品的事实供认不讳。据刘某交代,后半夜他会在店内推销贩卖毒品,主要销售对象为有吸毒史的老乡。

除了一些 老客户 刘某还会发展一些 新客源。为躲避追查,他使用代号暗语,指定第三方与购买者在临时约定地点取货,从不自己出面交易,可随着这些货超来越紧缺难寻,他找到毒友 老乡杨某商定一起贩毒,由杨某负责采购,刘某负责售卖和发展下线,收入对半分成。

经查证,两人在11月26日以350元每克的价格,从非法渠道向云贵等地购进20余克的冰毒,部分供吸食,部分对外售卖。他们将每克冰毒以0.25克左右的重量分成4到5包,每包售价600-800元不等,不到3天时间,非法牟利数千元。

### 毒品危害不言而喻

截至目前,警方共抓获了20余名 涉案人员。其中,刘某、杨某等8人因 涉嫌贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪被 依法刑事拘留,另有10多名涉毒人员 被依法行政拘留、强制戒毒,案件还 在进一步深挖调查中。

警方在调查过程中发现,该案中有多名涉案人员是第一次接触毒品,没有吸毒前科,只是出于好奇或者其他原因接触了这批毒品。众所周知,毒品的成瘾性极强,危害性极大,不少涉毒人员因为毒品走上违法犯罪的道路,甚至家破人亡。珍爱生命还请远离毒品,切莫冲动以身试毒。